S §
ip

T0kN Vm

fda

fas=35kN /m

L1m |

rv
Pl

Zenim

tym zati

i

5m

v

Zenvy rovnomérnym spoji

7w

2.3.3 Lomeny nosnik zati
16kN /m

=12kN/m

ZADANI

9vLL 9V /1
av'/8 ov°L8
N
'
. s
£0‘0g c0‘0S
Q O
£
2
€ L < )
=z 1 = wg 1
x| _f et
% MH!M\_ Nr.m. \_ m J_
| < .
G /M«
O = e e B &
= a,
- =z
~
00
ho
&
0
—

173

77,486

V (kN)

50,03



POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Ozna¢ime podpory a a b + dal$i zajimavé mistac, d, e, {
2) Naznaéime pribéh reakci podle typu podpory a b

Vo

Na Nb

3) Vypocitame ndhradni bfemena

Q=fn.L=12.2=24kN
Q= fp .L=16.5 =80kN
Qi=%.(En-fn). L= %.(35-16).5=47,5kN
Qi= fuu .1,=10.1 = 10kN

4) Vypocitame reakce
a) Pomoct silové podminky do osy x vypocitdme reakci V,.

52 Va+Q1:O
V,+24=0
V, =24 kN «

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypoc¢itame reakci Ny

dwmo Ay A

=1
Q1.1+Q.25+0Q5.33+Q4.55+N,.5=0
24.1+80.2,5+47,5.33+10.55+N,.5=0
N,.5=-4373
N, = - 87,46 kN

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitame reakci N,.

n

+ —
ZM,,‘-_=O
- 7Y N\
N,.5-Vo.3+Q1.4- Q.25-Q;.1,6+Q4.05=0
N,.5-24.3+24.4-80.25-475.1,6+10.0,5 =0
N,.5=250,16
N, =50,03kN /7
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d) Pomoci silové podminky do osy z si ovéfime, Ze mame reakce vypocitany spravneé.

n
Dhs=n Lt

=2 o o Na-Qe - Q- Qs+ N, =0
50,03—-80-47,5-10+87,46=0
0=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1

2)

Priibéh normélovych sil na nosniku (znaménkova konvence €<#F—> )

Podélné osa nosniku se po délce meéni a tim se meéni i vnimani normalovych sil!

Priib&h od bodu a do bodu c je konstantni, protoze jde o priibéh mezi ,,osamélymi* bfemeny.
Pribéh od bodu ¢ do bodu d je nulovy, protoze zde nepisobi Zadna normalova sila.

Prib&h od bodu d do bodu e je konstantni, protoZe jde o pribéh mezi ,,osamélymi* biemeny.
Pribéh od bodu e do bodu b je konstantni, protoZe jde o prib&éh mezi ,,osam&lymi* biemeny.
Priibéh od bodu f do bodu e je nulovy, protoze zde nepiisobi Zadna normalova sila.

LEVE SVISLE RAMENO: ~
v bodé a: N,* = "N, = - 50,03 kN
v bodé c: N.F=N,' =-50,03 kN

VODOROVNE RAMENO:
vbodé c: NJS= V,—Q=24-24=0
vbodé d: NfF=NL=0

PRAVE SVISLE RAMENO:

v bodé b: Nyt = - N, = - 87.46 kN

v bodé e: N.F =Ny’ = - 87,46 kN

v bodé e (skok): N =N? + Qs =- 87,46+ 10 =-77.46 kKN
vbodé d: N =N =-77.46 kN

KONZOLA:
vbodé f: NF =0

vbodé e: NS =Nf =0 H

Priib&h posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence )

Podélné osa nosniku se méni po délce a tim se méni vnimani posouvajicich sil!

Prubeh od bodu a do bodu c je linearni (kfivka 1°), protoZe jde o priibéh mezi zatatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZeni.

Prib&h od bodu ¢ do bodu d je kiivka 2°, protoZe jde o prubéh mezi zaatkem a koncem
spojitého lichobéznikového (,trojuhelnikového) zatiZeni.

Priib&h od bodu d do bodu e je nulovy, protoze zde nepiisobi Zadné posouvajici sily.
Priib&h od bodu e do bodu b je nulovy, protoze zde nepiisobi zZadné posouvajici sily.
Priibéh od bodu f do bodu ¢ je linearni (kiivka 1°), protoZe jde o pribéh mezi zatatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZzeni.

LEVE SVISLE RAMENO:
v bodé¢ a: VaL = V,=24 kN
vbodéc: VS=V,'—Q,=24-24=0kN
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3)

VODOROVNE RAMENO:
v bodé c: V.\= N, = 50,03 kN ~
vbodé d: V=V, - Q, - Q3=750,03—-80 —47,5=-77.46 kN

PRAVE SVISLE RAMENO:
vbodé b: Vi,f= 0
vbodée: VF=V,P =0
vbodé d: Nf =NS=0

KONZOLA:
vbodé f: V=0
vbodée: VL=V +Qs=0+10=10kN

Z pribéhu posouvajicich sil je pravdépodobné, Ze mezi bodem c a d se bude vyskytovat
nebezpedny prifez, proto uré¢ime jeho polohu a misto ozna¢ime jako prifez g.
Vzdalenost miZzeme urcit bud’ od bodu ¢ (oznacime x1) nebo do bodu d ( oznaime xr ).

xL=cca2,4m
Xp=ccal,6 m

Misto nebezpecného prifezu oznadime g.

Uréime néhradni bfemeno zleva (vyhodnéjsi), tj. spojitého rovnomérného zatiZeni od bodu ¢
do g, které ozna¢ime napt. Qy, a od trojuhelnikového zatiZeni, které oznacime napt. Q;,. Oboji
budeme potiebovat pro vypocet maximalniho ohybového momentu v nebezpeéném prifezu.
Qlefd2 XL T 16. 2,4238,4kN

Velikost vypoctového spojitého trojihelnikového zatizeni v bodé g:

fag = ((fa3- f2) / L) . xL=((35 - 16)/5) . 2,4 = 9,12 kKN/m

Qu=" f4 x0=".9,12.2,4=10,944 kN

Pribéh ohybovych momentii na nosniku ( znaménkova konvence CD )

Pribeh od bodu a do bodu c je kiivka 2°, protoZe jde o pribéh mezi zacatkem a koncem

spojitého rovnomérného zatiZeni.

Pribéh od bodu ¢ do bodu d je kiivka 3°, protoZe jde o prib&h mezi zat4tkem a koncem

spojitého trojuhelnikového zatizen.

Priibéh od bodu d do bodu e je konstantni, protoze zleva i zprava pisobi vzdy stejny moment.

Priib¢h od bodu e do bodu b je nulovy, protoZe zde neptisobi zadny moment.

Pribéh od bodu f do bodu e kiivka 2°, protoZe jde o pribéh mezi zatatkem a koncem

spojitého rovnomérného zatiZeni.

v bodé a: M," =0

vbodé c: M =V,.2- Q;.1=24.2-24.1=24kNm

vbodé g: Mg"=N, .24+V,.2- Q;.1-Qp;.1,2-Q1,.0,8=50,03.2,4+24.2-24.1—
38,4.1,2-10,944 . 0,8 = 89,24 kNm

vbodé d: Mff = —Q4.0,5=-10.0,5=-5kNm

vbodé e: M =-Q4.0,5=-10.0,5=-5kNm

vbodé b: My’ =0

vbodé f: Mf =0

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je piiblizné v bodé g, kde je maximalni ohybovy
moment o velikosti 89,24 kNm.
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